

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajosy-Zsilinszky-utca 1. szám
Hírdetés (Arany Rika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajosy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Rika-bérház) telemelet. Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Miért halasztották el a Kisgazda Párt nagyválasztmányi ülését

Illetékes kisgazdapárti helyről közlik:
A Kisgazda Párt nagyválasztmányának összehívására nemcsak nem volt szükség abban a pillanatban, hogy a pártközi értekezlet a választójogi kérdésben teljes meggyezésre jutott, hanem most már a közelgő választások miatt el is kellett halasztani az ülést. A választások esetleg augusztus végén, legkésőbb szeptember elején megkezdődnek. A választások előkészületeire már igen rövid idő áll rendelkezésre. Ilyen körülmények között az olyan elsővonalbeli kisgazdapárti vezető, amilyenekből a nagyválasztmány áll, saját kerületét egy pillanatra sem hagyhatja el. Ezer feladat vár rájuk. — Haladéktalanul meg kell kezdeniük a választási munkát. — Elő kell készíteniük a választói névjegyzék összeállításának olyanra fontos ellenőrzését, a választói gyűlések és minden szabaddíjnyelvis teljes erejűkkel a pártvezetők megerősítésén kell fáradozniuk. Az egészen rövid, alig párhetes választási küzdelem alatt a párt esélyeit könnyen csökkenthetik ha éppen ezek a pártvezetők 6—8 napig távol volnának szervezeteiktől.

Különböző a nagyválasztmányi tagjai, akik a pártvezetők legtekintélyesebb tagjai, már csak azért sem hagyhatják most el a szervezeteik székelyét, mert hiszen a Kisgazda Párt jelölőlistája nem a pártközponthoz készül, hanem az a szervezetek állítják össze. Eppen most, amikor a jelölési kérdésekről kell dönteni, jelenlétük annyira fontos a szervezetekben, hogy a nagyválasztmányi ülést — akármennyire sürgős kérdést is kellene tárgyalni — el kellett halasztani. E pillanatban ugyanis semmi sem olyan sürgős, mint a választás jó előkészítése, mert ettől függ a Kisgazda Párt győzelme.

Augusztus 31-én tartják meg a választást

A Kis Újság értesítése szerint az új választásokat augusztus hó 31-én tartják.
A bankok államosításának kérdése valószínűleg nem kerül a nemzetgyűlés elé, de a kormány felhatalmazás alapján ezt rendelteti úton is megvalósíthatja.

A jelöltek száma a választókerületekben

Az országgyűlési választásokra az előkészületek nagyban folynak. Megállapították már, hogy egy választókerületben mennyi lehet a jelöltek száma. Éspedig: Baranya 34, Somogy 27, Vas 20, Győr 23, Sopron 18, Fejér 34, Nagy-Buda-pest 115, Pest megye 84, Csongrád 36, Békés 23, Szabolc 29, Hajdu 26, Szabolcs 41, Borsod 45, Heves 39.

A Kisgazdapárt kereskedői csoportja tisztelgő látogatást tett Dobi István pártelnöknek és Impolya Ferenc főtitkosárnál, akiket a kereskedők fokozott bizalmáról biztosítottak. Kijelentették, tisztában vannak ezzel, hogy a Kisgazdapárt mindig a legelőzéstében és éppen ezért a közelgő választásokon számíthat a kereskedők támogatására.

Romániában népellenes tevékenység miatt letartóztatták Maniut és társait

Bukarest. A román rádió szerdán reggeli adását megszakította a rendkívüli hírként közölte, hogy a román államvédelmi szervek a demokrácia védelmében a volt rendszer több vezető politikusait népellenes tevékenység miatt letartóztatták. Maniu Gyula, a Nemzeti

Parasztpárt vezetője repülőgépen akart elmenekülni, de Bukaresttől 40 km-re, a felszállás pillanatában elfogták. Letartóztatták Michalichet, a párt alelnökét, Penescut, a párt főtitkárát s feleségét és Ilie Lázár főtitkárát. Az „United Press” bukaresti je-

lentése szerint Maniu Gyulát haziorizelbe vették. Az „Exchange” Telegraph newyorki jelentése szerint Bukarestben 100 jobboldali politikust tartóztattak le, köztük a legtöbb a Nemzeti Parasztpárt tagja.

A debreceni rögtönítelő bíróság halálra ítélte Mihucz Sándort, „Bihar rémét” akit tegnap délután golyóval kivégeztek

A debreceni törvényszék rögtönítelő bírósága három napon belül a második statáriális ügyet tárgyalta tegnap. Ezúttal Mihucz Sándor nagylétai földműves háromrendbeli éjszaka elkövetett betöréssel vádolva állt a bíróság előtt; ezenkívül azonban nappali órákban 29 betörést és lopást követett el.

Mihucz többszörösen büntetett előéletű egyén, aki csalás és lopás miatt 4, később 5 évi szigorított dologháza volt ítéltve. 1946-ban a debreceni törvényszék lopás és tiltott határátlépésért háromévi fegyházbüntetésre ítélte; még ez év novemberében megzörtött a fogházból és azóta lopásból, betörésből tartotta fenn magát.

Trágy András tanácselnök kérdésére a vádlott kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát. A debreceni törvényszék fogházából megszököve, a múlt év őszén Romániába ment és ott több bűncselekményt követett el. Közben vissza-visszajárt a határon és Bihar megye egyes községeiben is követett el betöréseket, a két ország között pendlázva. Még saját testvérét is meglopta többek között, attól lopta el a betöréseknél háuszálta lejtését. — A módszer az volt, hogy a Magyarországon lopott értékeket Romániában, a Romániában zsákmányolt tárgyakat Magyarországon értékesítette. Töredelmes beismerő vallomást tett a három éjszakai betöréssel kapcsolatban. Halász Imréné és Vida Józsefnél Kokadon, Sandra Istvánnál Nagylétán tört be. Azt állította azonban a betörés időpontjával kapcsolatban, hogy Sandránál este 8 órakor; — a másik két helyen pedig virradatkor követte el a bűncselekményt. Indokul azt adta elő, hogy a fogházból való szökése után nem tudta magát másképpen lenntartani, csak lopásból.

Mihucz Sándort, akinek tetteit Bihar vármegye magyar és román oldalán egyaránt számon tartották, a környék lakossága „Bihar rémének” nevezte.
Sandra Istvánné elmondta, hogy a betörést reggel 5 órakor fedezték fel; 11 órakor fekdtek le, tehát csak a két időpont között követelték el a bűncselekményt. — A betört deszkájú ablak alatt ott hevert Mihucz baltája. Halász Imre kereskedő előadta, hogy éjszaka 11 óráig dolgozott, reggel 3 órakor pedig már székéren Debrecenbe jött, tehát a betörés csak az éjszakai órákban történhetett. Mihucz itt az ültethelyiség ablakát benyomva hatolt be és fosztotta ki az üzletet. Vida József kokadi földműves, akinél Halászzal egy éjszaka tört be, elmondta, hogy munkából éjszaka 11 órakor tért haza és akkor még nyoma sem volt a betörésnek; tehát azt csak később követték el. Egyébként kijelentette, hogy a vádlott még most a tárgyaláson is a tőle lopott ruhá-

ban ül a vádlottak padján. Vallomására megeskették.
A tanúkét még kihallgatott Fiók Imre az időpont bizonyításával kapcsolatban szintén vallotta, hogy Vidánál a betörés csak 11 és hajnali fél 3 óra között történhetett.

Dr. Pintér József államügyész vádbeszédében a vádlóra halálbüntetést kért. A védőbeszéd elhangzása után Mihucz az utolsó szó jogán elmondta, hogy családi körülményei és alkoholiszerete sodorta bűnbe; szökése után pedig nem volt miből élnie. Várja a büntetést.

A rögtönítelő bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza és kétórás tanácskozás után, déli egy órakor hirdetett ítéletet. A bíróság bírónök mondta ki Mihucz Sándort háromrendbeli statáriális bűncselekményt kimerítő éjszakai betörésben és ezért kétállalál halálra ítélte.

A vádlott meglehetősen egykedvűen fogadta az ítéletet, majd csatlakozott védője kegyelemkéréséhez. A statáriális bíróság ezután kegyelmi tanácsosa alakult át. — Rövid tanácskozás után kihirdette döntését: a vádlottat nem tartja kegyelemre ajánlandónak és szabad folyás enged az ítélet végrehajtásának, amit délután 15 óra 35 percre tűztek ki.

SAKADÓ ESŐBEN GOLYÓVAL VEGETÉK KI A HALÁLRA-ÍTELTET

Mihucz Sándort ezután a siralomháza alakított cellájába vezették. Édesapja és testvéreire kért engedélyt beszélgetésre, ezeknek hosszan elbeszélgetett, majd a fogház legkésze részesítette lelki vigasztal. Utolsó kívánsága az elítéltnök két deci bor volt, amit bor zótartóival beszélgetve lassan elfogyasztott.

Ezalatt a fogház udvarán megtették az előkészületeket a kivégzésre. Felállították a kivégzőoszlopot. Mivel az ítéletvégrehajtó elfoglaltsága miatt nem utazhatott le Budapestről, így a halális ítéletet golyóval kellett végrehajtani. Az ügyészség intézkedésére már 3 óra után megjelent öttagú honvéd kivégző szakasz. Megerősített rend őrszakasz tartotta fenn a rendet a fogház bejáratánál és udvarán, ahol a kivégzési aktusnál hivatalosan résztvevőkön kívül mintegy 60 főnyi közönség jelent meg. A város részéről Szabó Kálmán polgármester, az államügyészség elnökének képviselőjében dr. Sámly László ügyész jelent meg. Engedélyt kapott a kivégzésen megjelésre a halálraítélit édesapja és öccse is.

Három óra 50 perckor Gosztonyi Kálmán alezredes, fogházigazgató utasítására elővezették a halálraítélit Mihucz Sándort, aki két fogházor között, a legkésze kíséretében egyenes lántékkal ment a bíróság

elő. A rögtönítelő bíróság kiküldött bírója, dr. Juhász Jenő törvényszéki bíró hirdette ki még egyszer az ítéletet, amit a halálraítélit hamuszürke arccal, de nyugodtan hallgatott végig. Ezután dr. Pintér József államügyész elrendelte az ítélet végrehajtását. — Mihuczot a fogházorok szakadó esőben a sáros fogházudvaron a

A minisztertanács elfogadta, a belügyminiszter szerdán nemzetgyűlés elé terjesztette a választójogi javaslatot

A kormánytagjal kedden délután Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanácsban Rajk László belügyminiszter ismertette az új választójogi törvényjavaslatot, amelyet a minisztertanács kisebb módosításokkal elfogadott. Rajk László belügyminiszter szerdán a nemzetgyűlés elé terjesztette a választójogi törvényjavaslatot.

A nemzetgyűlés szerdán délelőtt rövid formális ülést tartott. Szabó Árpád elnök 12 óra 15 perckor nyitotta meg az ülést és bejelentette, hogy a budapesti népfőgyűlés Némethi Jenő (Szabadságpárt) mentelmi jogának felfüggesztését kéri. A megkeresést kiadták a mentelmi bizottságnak.

Rajk László belügyminiszter beterveztette az országgyűlési választásokról szóló törvényjavas-

kivégző-oszlophoz vezették, odakötötték, szemét bekötötték. — Ekkor a kivégzést megelőző fojtott csöndben a közönség köréből megszólalt az öccse az elítéltnök: — Bátorság, bátyám! Az öcséd szój hozzád.

A bekötött szemű halálraítélit nyugodt hangon válaszolt: — Te vagy az, Gyuri? — Bátor-ság, az van itt... Meg kell halni. — Hát hajál meg szépen!

A következő pillanatban, pontosan 15 óra 58 perckor elhangzott a vezényszó, eldördültek a fegyverek és öt fegyvercsőből repült a halál Mihucz Sándor testébe. — A kivégző szakasz parancsnoka jelentkezett Pintér államügyésznél: — Az ítéletet végrehajtottuk!

Dr. Korpássy László városi és dr. Zichermann Imre fogházorvos 16 óra 3 perckor megállapították a bekövetkezett halált.

Mihucz Sándor, a „Bihar réme”, aki a kivégzésére is egyik károsult ruhájában ment elnyerte büntetését.

A párisi értekezlet befejezése

Páris. A párisi értekezlet keddi ülésén Spaak külügyminiszter kijelentette közönséget a segélynyújtási szándékát; Angliának és Franciaországnak pedig az értekezlet kezdeményezésére, hangsúlyozta hogy gyorsan kell meggyezésre jutni. A török nagykövet a török és görög kormány nevében kijelentette, hogy országai minden erővel együtt akarnak működni az európai országok által vállalt feladatok végrehajtásában. Bidault azt mondta, hogy az értekezletet a kölcsönös megértés és jóakaratu léghör

jellemezte és az biztosított nyu a többi nehéz és nagy feladat elvégzésére. — Sforza olasz külügyminiszter felszólalása után Bevin befejezettnek nyilvánította az értekezletet.

A moszkvai rádió párisi értekezletére szerint — bár az értekezlet továbbra is ügykezett megőrizni a szinlelt bizakodás hangját, olyan hírek szivárogtak ki a sajtóba, hogy Bevinnek és Bidaultnak valóban nem sikerült megteremteni a közög megértés és jóakaratu léghörét.

Nem sikerült Párisban elszigetelni a Szovjet-Üniót, jelenti a Tass iroda

Páris, júl. 16. (Tass): A párisi értekezlet szervezői azt a hitet keltezték, mintha az értekezletnek nem volna politikai vonatkozása, hanem csak gazdasági kérdésekre szorítkoznék. De mindvégig sikertelen maradt egyes küldötségeknek minden igyekezete, hogy valamit is megtudjanak az értekezlet céljairól. Az értekezlet bezárult, de a résztvevők még mitsmen tudnak az amerikai segítségről. — Nem tárgyaltak gazdasági kérdésekről és az értekezlet arra szorítkozott, hogy angol-francia szervezeti és technikai iavaslatokat csépell

át. Az értekezlet résztvevőit nem tájékoztatták gazdasági természetű kérdésekről. Az értekezlet kezdeményezői az egyes országoknak a gazdasági kérdések iránti érdeklődését valóban egészen más, nem gazdasági természetű célokra használták ki.

Most azonban világosan látszik, hogy Bevinnek nem sikerült elérni azt a célt, hogy a Szovjetüniót el-

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓZÓ,
Szentmty utca 1/A.

szigeteljük. Több angol és francia lap még most is a brit és francia kormányoktól a vágyáról ír, hogy egyesítsék az európai országokat. Mindebből világos azonban, hogy sem Bevin, sem Bidault nem az az ember, aki Európát egyesítheti, inkább úgy mutatkoznak be, mint Európa két részre osztásának szervezői. (MTI)

FRANCIA UTOHANG

Páris. Az AFP külpolitikai szerkesztője írja: A párisi értekezlet úgy, ahogy előre tervezték, négy nap alatt végzett munkájának első szakaszával. Az értekezlet csak augusztus végén ül ismét egybe, hogy állást

fogadjon a most alakított együttműködési bizottság jelentése tárgyában. Tekintettel arra, hogy ebben a bizottságban helyet foglal 16 ország képviselője, előreláthatólag az értekezlet augusztus végén tartandó teljes ülése csupán formai jellegű lesz. Francia diplomáciai körökben most úgy vélekednek, hogy a dolgok jól indulnak. A külföldi küldöttségek is biztosra veszik, bár a szakbizottságok munkája helyel-közzel kétségkívül neheznek bizonyul és meglehetősen nagy nézeteltéréseket tár majd fel, a 16-os értekezlet végül is sikert ér el. (MTI)

Aláírták a magyar-szovjet kereskedelmi megállapodást

Moszkva. Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter kedden aláírta a magyar-szovjet kereskedelmi egyezményt. — Az egyezmény megkötését beható tanácskozások előzték meg, amelyeket magyar részről Rónai Sándor vezetett, Rónai szerdán Moszkvából Helsinkibe repült, ahol a

finn-magyar kereskedelmi egyezmény megkötése ügyében folytatott tárgyalásokat a tinnelkel. — Az ugyancsak Moszkvában időző dr. Rics István igazságügyminiszter pénzügyi megbeszéléseken kívül a szovjet sport vezetőkkel is megbeszéléseket folytat a két ország közötti sportkapcsolatokról.

Cursov szovjet vezérezerdes átírata az osztrák kancellárhoz

Bécs, júl. 16. (MTI) Cursov vezérezerdes az osztrák szovjet főmegbízottjával intézett Fiegel kancellárhoz és közölte, hogy a június 26-án kötött amerikai-osztrák segélyegyezmény olyan kötelezettségeket ró az osztrák kormányra, amely ellentétben áll az Ausztria megszállással és szövetés ellenőrzését rendező egyezményvel. Az a tény, hogy egy nagyhatalom korlátlatlan ellenőrizze az ország függetlenségét fenyegeti. A szovjet főparancsnokság nagyjelentéséget tulajdonít az osztrák népek juttatott segély-

nek, azonban az az álláspontja, hogy a segéllyel csakis az osztrák kormány és végrehajtó szervei rendelkezhetnek. Eppen ezért a szovjet főparancsnokság az amerikai-osztrák egyezménynek a fent említett szöveges egyezményekkel ellentétben álló feltételeit nem fogadja el törvényesrűnek és magára nézve kötelezőnek. Fiegel kancellár a keddi minisztertanácson kijelentette, hogy az osztrák kormány alaposan megvizsgálja Cursov vezérezerdes átírata és néhány nap múlva közli álláspontját.

A Petőfi szobor ügye

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Asztalos Sándor tanácsnok ismertette Medgyessy Ferenc szobrászművész ajánlatát a felállítandó Petőfi szoborra. A szobor 100.000 forintba kerülne. Tekintettel arra, hogy ajánlata nem volt részletes, a városi tanács úgy határozott, hogy felkéri Medgyessyt: részletes tervet juttasson el a kultusz-kormányhoz és Debrecen városához. — Ugyancsak bejelentette dr. Asztalos Sándor, hogy Medgyessy Ferenc a Petőfi-szobor tervét bemutatta az Országos Szépművészeti Tanácsnak, mely azt jóváhagyólag tudomásul vette.

Tömegverekedés a Sulyok-párt helyiségében

MOT jelent: Kedden este 7 óra-kor a XIV. kerületi Thököly út 62. sz. alatt a Sulyok párt helyiségében újabb tömegverekedés volt. 12 ember beleszórt a párt helyiségébe és ott verekedni provokált. A berendezési tárgyakat megrongálták. Négy könnyebb sérülés történt. A vizsgálat megindult.

Illetékes hely cáfolata egy külföldi hírgyűnökség hamis hírére

Illetékes helyről közlik: Egyes külföldi lapok egy külföldi hírgyűnökség jelzésével és budapesti keltezéssel azt a hírt közölték, hogy a szovjet katonai hatóságok nyugat felé történő csapatmozgásait 120 vasúti szerelvényt igényeltek a magyar kormánytól. A hír teljesen alaptalan, légből kapott koholmány. Magyarországtól a szovjet hatóságok semmiféle szerelvényt nem kértek. Csapatmozgás nyugatra nem folyik és nem folyik és semmiféle jele nincs annak, hogy ilyen a jövőben készülne. Egyébként ebből a forrásból nem először kerülnek nyilvánosságra ilyen alaptalan, kitalált provokációs jellegű híresztelések.

20-25 ezerrel társulhat megszűnő, komoly, újvadászatokhoz. Részletes ajánlatok „Biztonság-újvadászat” jellegű a kiadónak közik.

Felmentette a népbíróság Müller Antal hajdúhadházi volt malomtulajdonost

Több ízben tárgyalt a népbíróság Müller Antal hadházi lakos, volt malomtulajdonos ügyét akit háborús és népiellenes bűncselekményekkel vádolt a népbíróság. Legutóbb új vádat is emelt a népbíróság mert olyan tanuvallomást hangzott el, hogy visszaadta az elűzött akkói választások idején, mint községi bíró nem engedte a választói gyűlést tartani és lelejtette Nagy Ferencet és Balczó Zoltánt. — A vádat elutasította a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

Tegnap újra tárgyalta az ügyet a népbíróság megpedig egészen elől, miután az első tárgyalás óta 60 nap eltelt. Tomcsa Béla volt a tanács vezetője dr. Úrkai Sándor népbírósági vádat, dr. Fényes Jenő a védelem vezetője. A tanács kihallgatása után egyes vádpontokban a népbíróság új ítéletet hozott, a fennmaradt vádpontokban a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

Hadifogoly üzenetek

A kedden este érkezett hadifoglyok a következők: Szelényi Antal 2217-2 Gellai Margitnak (Székely u.) Ithás János 2217-4. Hódosi Albert 217-4. Ádám László (Kálvin tér 17.) és Horváth Károly Maramaroszigetről, Papp Albert 531-2 (Bethlen u. 30.) Bényei Ferenc Máthás Lajos hegy és Doma László Maramaroszigetről, Makkai Gábor, Szóvetes László, Jámber Ferenc 217-1, Székely Antal (Erély u. 12.) 1217-2, Bényei Lajos hegy és Z. Szabó Zoltán és István (Vörös hadsereg útja 39.) Maramaroszigetről, dr. Katona István a cukorkai körházból, dr. Kiss Géza (Bethlen u. 9.) Szabó Márton (Varga u. 15.) Pál Antal (Nánási rádióüzem) és Erélyi Dezső (Varga u. 5.) Maramaroszigetről, László Lajos gazd. egyet.) és Buzás Jenő 7062-13, Vigh József 212-2, Ithás István 217-4, dr. Hadóczy Béla és dr. Nagy Lajos Szabó Béának (Hónok u. 30.) 7062-12. Bényei Lajos Maramaroszigetről, Malika Gábor 217-1, Papp Albert (Bethlen u. 30.) 531-3. Dr. Kiss Endre (Bethlen u. 35.) Novák Imre és Tolnai Elemér Maramarosziget, Szabó János 217-2. Debrecen környékére üzentek:

Töltőtollak szakszerű javítása „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

APOLLO MOZI
Debrecen: 1894.
Légy jó mindhalálig — magyar film!
Főszereplők: Csontos Gyula, Tolnay Klári, Rézsekegyi Kálmán, Mely Gerő és Dévényi László
Előadások: Ké 5, 7 és 9 órák
Vasár. és ünnepnapok 11-12 óra
Telefon: 194

Patyi Imre 315-1 Hajdúbószörménybe és Molnár Lajos 4791 H. hadháza, Szabó János 7217-B. Málkepcésre.

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI

A Független Ifjúság vármegyei központja vasárnap Püspökáldásnyiban gyűlést tart.

Felhívom a Független Ifjúság vármegyei vezetői figyelmét, hogy a legutóbbi körlevélben foglaltaknak a legközelebbi időben belülről tegyenek eleget. Az országos nagyválasztmányi tagok nevelt minél hamarabb küldjék be. Zilahy Tibor v. n. főtitkár.

Aktív a balatoni nyaraláson részt kívánunk venni, három napon belülről jelentkezzenek az irodában. Résztvételi díj napi 4 forint.

A Független Ifjúság debreceni lényegcsoportja f. hó 20-án, vasárnap délután a Kisgazda Párt nagy termében fagyaldélutánt rendez. Jegyek elővételben 2.50 forintért válthatók az irodában.

Diáküldül a geszti kastélyban

A Taza család volt geszti kastélyát a debreceni egyetem kapta diáküldülte céljára. Az egész megrongált kastélyban egyelőre primitív viszonyok között 3 hetes kezd meg az üldülést mintegy 15 fős diákcsoporthoz, az egyetemi notásoknak, elsősorban Borzók Ferenc rektorának az Egyetem Geszti Bizottságának és Diákjelölti Bizottságának és az Egyetemi Gazdasági Hivatásnak támogatásával és együttműködésével.

Külön ki kell emelni, hogy a csoport az üldülési alkalmat falukutató munkára kívánja felhasználni. A debreceni Agy-Társaság Tudományos Osztálya vette fel ezt a gondolatot és a Társaság Falukutató Csoportja az Egyetemi Földrajzi Intézetrel karöltve szervezte meg a geszti táboozást amit az Agy-Társaság anyagiag is előmozdított. A városi és megyei közigazgatási hatóságok a közellajeli nehézségek elhárításával érdemezték ki az Egyetem köszönetét.

Newyorki lap a Weiss Manfred gyárban folyó termelő munkáról

A Newyork Herald Tribune nagyszabású tudósításban számolt be a csepei Weiss Manfred gyárról. A tudósítás, amely az Asszociált Press budapesti jelentésén alapszik, a többek között azt írja, hogy a Weiss Manfred gyár csaknem teljes gőzzel dolgozik már annak a munkatervnek a keretében, amely az eddigi mezőgazdasági Magyarországot super-modern ipari állammá akarja átváltoztatni. A Weiss Manfred gyár felezéreléséből egyetlen vasdarab sem került Oroszországba háborús zsákmányként. Magyarországot legnagyobb acélgyára változtatlanul és kizárólag magyar tulajdon — magyar vezetés alatt. Az elmúlt öt hónap alatt — folytatja a lap — a termelést a gyárban 39 százalékkal fokozták és most a gyár havonta 2.600.000 dollár értékű acélt termel.

BELPOLITIKAI HÍREK

Szakasits Árpád nyilatkozata. Karol Stahl a lengyel esztétizációkat irodai munkájára beszélgetést folytatott Szakasits Árpád b. miniszterelnökkel, a magyarországi szociáldemokrata párt főtitkárával. Arra a kérdésre, hogy mit remél a szociáldemokrata párt az új választásoktól az utóbbi események után, amelyek a kormányváltást hozták, Szakasits Árpád megállapította, hogy pártja megelégedésére számít, miután az általános hangulat hozzájárult a párt presztizsének növekedéséhez. A hangulat után feltevé, derülteok lehettek és kilátásunk van arra is, hogy abszolút többséget érünk el, jelentette ki. A helyzet megítélésével azonban elővigyázatossá vagyunk és ezért csupán szavazataink 8 százalékos növekedésével számolunk. A szociáldemokrata és kommunista párt arra törekedik, hogy a választások közeledésén tiszták legyenek. Ezt biztosítja a választási törvény. A továbbiakban megállapítja, hogy a szociáldemokrata párt amennyiben a közönség álló válságokon többséget nyer — továbbra is minden körülmények között a koalíció kormányzatra fog törekedni. — (MTI)

METEOR MOZGO
Július 17, csütörtök
Rabló-lovag
Különleges témájú, irgalmas kalendár történel. Fősz. George Bonnet, Gilde Roy. — Híradó —
Előadások: 8 és 8 órák

Amerika nem ad gabonát Csehszlovákiának

Prága. A „Pravo Lidu” londoni jelentése szerint a Marshall-terv erősen politikai jellegű bizonyítja Anderson amerikai földművelésügyi miniszter legutóbbi kijelentése, amely szerint az Egyesült Államok kormánya nem adja meg Csehszlovákiának a gabonaszállítmányok formájában megígért támogatást. Ezzel szemben az amerikai kormány Londonban elterjedt hírek szerint, fontolóra veszi An-

A Gazdasági Főtanács határozatai

Vagyonvétség, bérlet-búza 60 forint — 20 forint zsebpénzt kapnak a hazatért hadifoglyok — A tej ára

A G. F. szerdai ülésének egyik legfontosabb napirendi pontja a délmagyarországi víz okozta jégverés, főleg az újjászabott álló károsultak talpraállítása volt. — A Főtanács már elhatározta azt, hogy 2 millió forintot ad ezekre a károkokra. Ennek szétosztására háromtagú bizottságot küldött ki.

A Főtanács foglalkozott az angol-magyar export kérdésével is. Kereskedelmi delegáció megy ki Angliába, amely utazásokat kapott a tárgyalások vonalára vonatkozólag. Hároméves kereskedelmi egyezményről van szó.

Szerkesztés körében a gazdasági Főtanács szerdai határozata a vagyonvétség búza ára tekintetében. A Főtanács itt is mint a bérlet és a földreform búzára tekintetében a dolgozó parasztság érdekeire tekintett és 60 forintos búzaár alkalmazását rendelte el. Foglalkozott a Főtanács a hadifoglyok hazahozatalával felmerült különböző kérdésekkel is. A Fő-

Atomtudósok nyilatkozata az első atombombafelrobbanásának évfordulóján

Washington. (AFP) Július 16-án van ma az első atombombafelrobbanásának évfordulója. Ekkor az akkoriban amerikai tudósok, elsősorban Einstein, nyilatkozatot juttattak el a sajtóhoz. A nyilatkozatban kijelentik, hogy csupán a nemzetek felett álló kormány biztosíthatja és tartja fenn a békét.

Rövid táviratok

Washington. A szenátus 6160 millió dollárt szavazott meg a jövő pénzügyi évre a katonai költségvetésre és 3288 millió dollárt tengerészeti költségekre. A határozathoz képest Amerika 1.070.000 emberből álló hadsereget tarthat fenn és 1100 repülőgépet vásárolhat. A tengerészet 42.000 tisztből és 395.000 tengerészből fog állni.

Newyork. Az amerikai kormányzóok Salt-Lake Cityben tartott értekezletét bizalmas megbeszélések követték. A kormányzók többsége úgy vélekedett, hogy Amerika biztonsága és jövője függ a Marshall-terv sikerétől.

Bevásárlóügyi miniszter a London melletti northfolki repülőterre greenvich-i idő szerint 11.30 órákor megérkezett. A külügyminiszter visszautasított minden nyilatkozatot tétel a párisi értekezletéről. Egyenesen a külügyminisztériumba ment.

A Moszkvában tárgyaló angol

Vizsgáló mozi
Ma utoljára
Kísértés
Megható szerelmi történet.
Főszereplők:
KARÁDY KATALIN,
Bulla Elma és Nagy István.
Előadások:
4.30, 6.30, 8.30 órák.

derson miniszternek azt a javaslatát, hogy jelentékenyen tokozza Németország nyugati övezeteinek, mindenképp a Ruhr-vidéknek nyújtott gazdasági segítséget.

A Gazdasági Főtanács határozatai

Vagyonvétség, bérlet-búza 60 forint — 20 forint zsebpénzt kapnak a hazatért hadifoglyok — A tej ára

A G. F. szerdai ülésének egyik legfontosabb napirendi pontja a délmagyarországi víz okozta jégverés, főleg az újjászabott álló károsultak talpraállítása volt. — A Főtanács már elhatározta azt, hogy 2 millió forintot ad ezekre a károkokra. Ennek szétosztására háromtagú bizottságot küldött ki.

A Főtanács foglalkozott az angol-magyar export kérdésével is. Kereskedelmi delegáció megy ki Angliába, amely utazásokat kapott a tárgyalások vonalára vonatkozólag. Hároméves kereskedelmi egyezményről van szó.

Szerkesztés körében a gazdasági Főtanács szerdai határozata a vagyonvétség búza ára tekintetében. A Főtanács itt is mint a bérlet és a földreform búzára tekintetében a dolgozó parasztság érdekeire tekintett és 60 forintos búzaár alkalmazását rendelte el. Foglalkozott a Főtanács a hadifoglyok hazahozatalával felmerült különböző kérdésekkel is. A Fő-

kereskedelmi küldöttség nagyszabású határozatát Moszkvában maradt. Ezt Londonban a meggyezésre kedvező jeleket tekintik.

Gusztáv Fuchs, a városi belügy-követség titkárát a Kolonia szálló egyik szobájában holtan találták. A szomszédos szoba lakó előzőleg revolverbűvéseket hallottak a követségi titkár szobájából. Hír szerint súlyos gondokkal küzdött.

Páris. A minisztertanács szerdán délelőtt felhatalmazta a miniszterelnököt, hogy vesse fel a bizalmi kérdést a tisztviselői fizetésének ügyével kapcsolatban.

London. Olaszország ratifikálta a Németország brit-amerikai övezetével kötött kereskedelmi egyezményt. Az egyezmény tízmillió dollár értékű arumennyiség kifizetését tervezi. Hasonló árucseré egyezményre irányuló tárgyalások vannak folyamatban Olaszország és Németország szovjet övezetével.

A németországi brit katonai kormányzat engedélyt adott a soringeni Henkels-Zwilling művelemek a gyár azonnali üzembe helyezésére. A Henkels-Zwilling művek Németország egyik legnagyobb acélipari vállalata és az eddigi tervek szerint az összes gyárberendezést le kellett volna szerezni.

Páris. Szerdán éjjelkor 60 ezer francia tengerész és halász kezd 24 óra sztrájkba, hogy alátámassza a hadifoglyok és tengerészek illetményének ártérítésére vonatkozó törekvéseket. Szerdán a francia kikötőbe egyetlen külföldi hajó sem érkezett be és nem távozhott el onnan. Egyébként a kauszkipar 20 ezer dolgozója csütörtökön sztrájkba lép.

Rendelt a benzint és olajt a k szolgálatáról. A kereskedelmi miniszter rendeltet adott ki, amelyben úgy rendelkezett, hogy a benzint és olajt csak egész napon át — tehát egész nap — is kizsugálatják a szükséges üzemanyagot.

Megnyitni PIAC-UTCA 42. szám alatt PISKOLTI Játék-üzlet.
Saját készítésű mály, sport, gyermek-kocsi és mindenféle játékok állandó nagy raktára.

Hőforrás vizet
fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok.
Megrendelhető híjelt dohány-áruddában és 247. telefonon.

ZSÁKOK
minden mennyiségben, béké-
beli minőségben
gyári raktárról
hivatalosan megállapított gyári áron
kaphatók
VASS ZSÁKÜZLET
Piac-utca 6. Telefon: 106
Visszatérő adóknak áruháromszázalék

Tanyai közigazgatási kirendeltségek létesítése

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Orosz Árpád tanácsnok tanyai közigazgatási kirendeltségek felállításáról tett előterjesztést. Az 1944. évi II. törvények kimondja, hogy a törvényhatósági jogú városok tanyai közigazgatási kirendeltségeket kötelesek létesíteni. Ezzel a kérdéssel az I. számú közigazgatási hatóság foglalkozik. Július 17-én, pénteken bizottság fogja felke-

resni a három legnagyobb tanyaközpontot. A bizottságban szakértőket és pártmegbízottakat foglalkoztatnak. Egyelőre az elepi Rickl-tanyán, Halápon és Ohattelkázán létesítenek tanyai közigazgatási kirendeltségeket. A tanács határozat szerint a hetenkénti tanyalátogatások már a jövő héten megkezdődnek a fenti tanyaközpontokban.

Mezőgazdasági leányképzőiskola létesít a földművelésügyi minisztérium Debrecenben

Régi óhaját teljesítette a földművelésügyi kormányzat városunk és az egész Hajdú vármegye társadalmának, amikor elhatározta, hogy Debrecenben mezőgazdasági leányképzőiskolát létesít.

A mezőgazdasági leányképzőiskola szeptember 1-én egyzserre két osztállyal a Kishegyesi-úti gazdaszónykepző mellett fog megnyílni. Az iskola feladata, hogy tanulói vallásos alapon és nemzeti szellemben jó gyakorlati és műveltségű, a szairányú földművelés és egyetemi tanulmányokra. A modern élő nyelvek elsajátítására minden tanulóknak lehetőséget nyújt, amellyel nagy súlyt helyez a háztartási, szabás-varrási, mezőgazdasági, kertészeti és nevelési ismeretek elméleti és gyakorlati ok-

tatására. Az iskola négy évtolyamú és sikeres elvégzése után értekezési vizsgát tehet a tanuló.

A mezőgazdasági leányképzőiskola I. osztályába az a leánytanuló vehető fel, aki a népiszkola VIII. osztályát, vagy a polgári iskola, illetőleg a gimnázium IV. osztályát elvégezte és életének 14. évét betöltötte, de a 18-at még nem. A II. osztályba azok a leánytanulók iratkozhatnak be, akik valamely bazaar gazdaszónykepző iskola, leányfőiskola, ipari és kereskedelmi leányképzőiskola I. osztályát, vagy a gimnázium V. osztályát sikerrel elvégezte.

A leányképzőiskolába való felvételhez minden hétköznap 8-12 óráig lehet jelentkezni Kishegyesi-út 3. sz. alatt az iskola igazgató-ságánál.

Rövidesen egész nap lesz gáz

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Matkó Imre tanácsnok ismertette, hogy a debreceni Világítási Vállalat hosszas tárgyalások után elérte, hogy a Hajdúszoboszlóról szállított gáz árára lényegesen csökkent. A gáz egységárában, sürtésében és szállítási díjában történt lényeges csökkentés és ennek folytán a gáz ára 1 forint 7 filléres árban alakult. Így a Világítási Vállalat a debreceni 1 forint 14 filléres áron tudja a fogyasztók közönség rendelkezésére bocsájtani a hajdúszoboszlói gázt. A város gázellátásában ezzel jelentős javulás áll be. A többletet arra fog-

ják felhasználni, hogy már a közeljövőben egész napra biztosítsák a gázellátást a háziasszonyok nagy öröme. Új gázfogyasztókat csak kivételes esetben vesznek fel, mivel a hajdúszoboszlói gázra elsősorban a MAV tart igényt s könnyen, lehetséges, hogy a MAV az ősz folyamán olyan fokozott mértékben veszi igénybe a szoboszlói gázt, hogy Debrecen részére csak korlátozott mértékben fog jutni. A közelben mutaköz gázvezeték tehát nem lehet végérvényesen tekinteni s ezért nem kapcsolnak be újabb fogyasztókat a gázellátásba.

Megérkezett debreceni és környéki hadifoglyok névsora

Kedden este érkezett hadifoglyok névsorának kiegészítésül következők:

Debrecenbe érkeztek: Tóth Fecenc Haláp 103, Menyhárt Sándor Burai-u. 30, Boros Károly Arany János-u. 1. a), Veres András Péterfia-u. 2, Lovász József Bellegele 14, Tallvieser Károly.

Debrecen környékére érkeztek: Hajdúszoboszló: Kocsis Lajos, Rác László, Rác János, Fodor Zsigmond, Hoffmann Zsigmond, Lindirko Lajos, K. Nagy Imre, Oláh Gábor, Polgári Imre, Babó János, Fodor János, Fokfalusi János, Bácsmei István, erékgyártó Imre, Matur Márton, Erdős Imre. Hajdúbagas: Engi Sándor főhadn. Egyek: Balla László, Szarvas József, Kaba: Szűcs László; Hajdúnánás: Nyitrai Géza, Papp Gábor, Papp Péter, Tornyai Sándor, Tóth László. Balmazújváros: Tóth Kálmán Lajter János, Nagy Sándor. Hajdúszoboszló: Hajdú Géza, Kacsó Sándor, Szabó István, Kuncsel József, Földes Harmati Sándor, Sönti Gyula. Hajdúszoboszló: Kúrti Ernő főhadn., Soós Imre, Kányási József, Fehér János, Hajdú Imre. Téglás: Forgács Gábor, Siger Imre. Nádudvar: Jakab Sándor, Boros István, Fazekas Imre. Mikepércs: Bajdor József, Győrfi József. Püspökkladány: Pinczési János, Szabó Gyula, Nagy Sándor. Tiszacsege: Tóth Mihály, Hajdudorog: Fehérvári Ferenc, Dobos Antal, Orosz Imre, Rác Mihály.

13 éves tolvajok üzletbetörése a Piac-utcán

Szabó Zsigmond Piac utca 10. szám alatti levő műszaki üzletnek kirakatát az éjszakai órákban ismeretlen tettes feltörte és onnan 2000 forintot meghaladó értékű műszaki cikket lopott. A rendőrség bűnügyi osztálya a feljelentés után néhány órával kézrekerítette a tetteseket három fiatalok személyében. A betörőhöz vezető egy 13 éves gyerek volt, aki már 11 alkalommal volt lopás és betörések miatt elő-

állítva. A betörést két hasonló korú társával együtt követte el s a lopott holmit orgazdálk útján értékesítették. A rendőrség kihallgatása után átadja a betörőhöz a fiatalok bíróságának.

Gellánfy Lajos, a Városi Zeneköznevelési Iskola igazgatója benyújtotta lemondását. Lemondásával tegnap foglalkozott a városi tanács, mely egyhangúan kimondta, hogy a lemondást tudomásul veszi és az igazgatói állására közelesem kitér a pályázatot.

Megjegyzés

„Bort, bűzöt, békeséget a dolgozó magyar népek, ezt akarja a Néplep” — így hirdetik piros-fehér-zöld szegélyű plakátok. A Független Kisgazda Párt több mint másfélévtizedes kívánását vette át Imre a Kommunista Párt sajtóorgánuma. Nincs kifogásunk ez ellen, sőt örömmel üdvözljük. Mert hisz valóban e három kívánás teljesülése kell a nyugárnak. Legyen is elég bűz, békeség, no meg hozzá egy kis szívdertő bor. Vízont megoldjuk a kívánásot a Kommunista Párt közönségével: Szabadág. Ha ők átveszik a mi közönségünket, mi átveszük a koalíciós szellemnek megfelelően az ő közönségüket. Szabadágot minden becsületes nyugárnak! Így aztán majd csak együtt leszünk az ország, a magyar nép kívánásainak és célkitűzéseinek megfelelően. De aztán leszintés és nem csak így választások előtt...

Közgyűlés elé kerül a Dobozi úti bérházak ügye

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos a városi tanács tegnapi ülésén ismertette a Dobozi úti bérházak építésének ügyét. Az építési pályázat határideje lejárt, az építkezést azonban pénz hiányában nem tudják megkezdeni. Az építkezéshez 300.000 forint kellene, e fölött az összeg fölött azonban a város nem rendelkezik. Kalenda tanácsnok felvetette azt a lehetőséget, hogy a város munkássa meg a bérházakat belső munkák nélkül. A belső munkákat azután a jelentkező lakók vállalják magukra. A bérházak régtől vajudó ügye a legközelebbi városi közgyűlés elé kerül.

Gondoskodni kell a városi főügyész helyettesítéséről

A városi tanács egyes-bajos dolgait intéző közönség körében panaszkodnak, hogy életbevágóan fontos kérdéseket nem tudnak időre juttatni, mert a főügyész hivatalának nincsen felelős vezetője. Mint tudvalevő Kertész Béla dr. főügyész már hónapok óta súlyos beteg, azóta sincs helyettes a hivatalban. Szabó Kálmán polgármesternél már többször sürgették a beteg főügyész helyének ideiglenes betöltését, de eddig csak ígéretet kaptak. A panaszok valóban indokoltak, hiszen ez a függő állapot nagy hátrányokkal jár úgy a közönségre, mint magára a városra is. A főügyészli hivatalban olyan sok hátréldés ügy szaporodott fel, amelyek eloldásának nem lehet a végtelenségig. A főügyész helyettesítéséről sürgősen gondoskodni kell.

A 10.000 forintos kifizetési bűnügyi gyanúsítottjai az ügyességén

A rendőrség befejezte a vizsgálatot a 10.000 forintos kifizetési bűnügyben Dr. Kárpáti László rendőrnagy, a bűnügyi osztály vezetője kihallgatta a gyanúsított Szentgyörgyi László iparügylet elnökét, Varga Béla kenekedőt és Varga Bélaénét, akik érdemben belsmerő vallomást tettek a rendőrségnek. Szerda délelőtt a három gyanúsítottat átkísérték az ügyességére, ahol a vizsgálóbíró valószínűleg ma hallgatja ki őket.

Pozsonyban el kell távolítani a magyar céglablakat

Pozsony. A „Csasz” szerint a pozsonyi Kereskedelmi Tisztviselői Társaság közönséget, hogy irásban jelentse po miniszternek a kereskedők, akik céglablakokról addig nem törődtek a német és magyar nyelvű felirataikat. A bejelentéseket nem kell aláírni. A pozsonyi „Fravda” szerint azok ellen a kereskedők ellen, aki szeptember 30-ig nem távolítja el a német és magyar céglablakat, eljárás indítanak. (MTI)

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

Magyar gondolatok

Ha a fecskék ledérek
S éghejlatot cserélnék
Mi soha sem cserélünk.”
(Petőfi Sándor:
Az elhagyott zászló.)
-XXXX-

— Időjárásjelentés: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Kelet felől átvonuló felhőzet, többfelé, különösen az Alföldön eső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Piac u. 50. „Ses” Hatvan u. 66.

Rádióműsor, csütörtök: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Átéltéptesi hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: Hangnemek, 9: Hungaria együttes, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Két szonáta, 12.40: Előadás George Sándorról, 13: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: Dolgozó diákok, 14.30: Jazz, 15.15: Műsorismertetés, 16: Zongora, számok, 16.30: Rádiógyermeküjség, 17: Hírek, 17.10: Párthír, 17.20: Hadifoglyhír, 17.25: Vö ökereszt közt, 18: Előadás 18.20: Hangnemek, 18.45: MS:MT műsor, 19: Hangnemek, 19.10: Rigó Jancsi, közvetítés a Fővárosi Operettszínházról, 20.30: Hírek, 22.25: Hírek oroszul, 22.35: Hírek, 23: Kévszó, sok lemez, 24: Hírek. — Bpsti 11: 17: Otóraj tea, 18: Hírek, 18.05: Budapest nemlétező szobra, 20.15: Jazz, 18.50: Svéd dalok, 19: Falurádió, 19.15: Magyar nóták, 20.15: Heti sportzsemlé, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Bogaras művészek, 21.30: Tánceze, 22.25: Rigó Jancsi.

— Fogarassy Eleköt a Független Kisgazda Párt megyei főtákarát tegnap névnapja alkalmából szíves ünnepségen részesítették. A megyei pártvezeték részéről Szabó István üdvözölte, míg a párt különböző tagozatai küldött-ségileg keresést fel. A női tagozat virágcsokrokkal kedveskedve emlékeztet meg a népszerű főtákarát névnapjáról.

— Dr. Áts Miklós szülészeti klinikájának adjunktus egyetemi magán-tanári kinevezését kedvesen korszerű, demokratikus keretek között ünnepelte a nagyérdemű Tóth-cukrárszabó szülészeti klinika valamennyi dolgozója. Hetvenen ültek a fehér asztalnál: a professzor feleségét együtt láttuk a takarítónővel, a portást és liftest a professzorral, az ápolónőket az orvosai karral úgy, ahogy a mindennapi munkában is egymás mellett végzik teendőiket. A haladó értelmiség és munkásság kedves, meghitt találkozója volt ez az összejövetel a Tóth-cukrárszabó kellemes környezetében, melyben egyaránt jól érzi magát a társadalom minden osztályához tartozó dolgozó.

— A városi Szegényház 100 pár búkamocot kap a várostól. Ebben az ügyben a város versenytárgyalást hirdetett, de az eredménytelenül végződött. Az Anyag- és Árhivatal útján most típus-bakancsot kapnak a Szegényház lakói.

— 10.000 forint a városi szülőotthonnak. A városi tanács foglalkozott a városi szülőotthon megsegélyezésével. Dr. Matkó tanácsnok ismertette, hogy az a kórházi felzárkózás, melyből kiutalásokat kapna a szülőotthon, egyelőre még leltározás alatt áll s a leltározás hosszabb időt vesz igénybe. A városi tanács úgy határozott, hogy 10.000 forintot utal ki az otthon részére.

— A városi leltár szerint átvette a színházát Belezny Istvántól. A város megállapította, hogy a színház egyes részain rongálások mutatkoznak s ezért felszólítja Belezny Istvánt, hogy a rongálásokat a szerződés értelmében hozassa rendbe. Ugyancsak felhívja a város a volt szingargatót, hogy a városi szubvencióról készítsen pontos elszámolást és azt nyolc nap alatt juttassa el a város illetékes ügyosztályához.

— Előpták aranygyűrűjét a Piac utcán Molnár Lajos derecseket lakostól. A tettest egy fiatalkorú leány személyében elfogta a rendőrség.

LAPSZEMLE

Olvassuk: „A közmunkaváltással kapcsolatban eddig négy rendelet jelent meg.” Most pedig készülöben van az ötödik. — Teremtőgyese, becsülettel működik. Mármit a rendeletgyártó dízem.

A Népszava szerint „szociáldemokrata eredmény: 50 százalékos pótlék az egyetemi tanároknak.” — A Szabad Nép szerint: „a tudományos pótlékot először Rákosi Mátyás jelentette be.” — Talán meg lehetne egyezni abban, hogy a derék tudósok nagyon is megérdemelt pótlékukat a koalíciós kormányzattól kapják. (Magyar Nemzet.)
—o00o—

— 250 vagon cseh aukor érkezik a napokban Magyarországra a magyar-cseh árukezelvény keretében.

— Beszúrta tolvaj ellopott egy bundát Nagy Márton Ajtó u. 11. szám alatti lakostól.

— Beköltöztek a lakásába Greczko Ilona Hunyadi u. 12. sz. lakos feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki általa lakásait és befejezés előtt álló lakásnak az éjszakai órákban levette a zárját, ajtaját feltörte és oda beköltözött.

— Fegyverrejtegetés miatt feljelentették Strassz Ede vámospécsi lakost, akinek a lakásán házkutatás során a rendőrség bejelentetlen löfögyvert talált. Megindult az ügyben az eljárás.

— Fejére esett egy tégla munka közben Varga Sándor körmives, névtelen utca 11. szám alatti lakosnak. Súlyos sérüléssel a klinikán vették kezelésbe.

— Ismeretlen tettes az éjszakai órákban feldobott és ellopott 200 kg burgonyát Möricz Aranka Dembinszky utca 11. szám alatti kertjéből.

— Eltűnt gondozó lakásáról Szamosvári István 14 éves gyermek, hajdúszoboszlói lakos. Az a gyuanu, hogy külföldre szökött.

— Feljelentést tett a Lakás-hivatal Villás Zoltán Miklós utca 27. szám alatti lakos ellen, akit a gyanúsítanak, hogy a számára kiutalmi kért kétszobás lakást 600 forintért eladta Kallós Gábor debreceni lakosnak. Lakásuzsora gyanu miatt megindult a vizsgálat.

— Ellopott ismeretlen tettes két fejőstehenet Szabó József olajtól lakos udvaráról.

— Budapest nagy razzliát tartottak cigarettapapírcsmpészek kézrekerítésére. Az utóbbi időben ugyanis Ausztriából nagymennyiségű cigarettapapírt hoztak illegális úton az országba, amivel a hazai gyárak rentabilitását veszélyeztetik. A razzlia során 30 személyt előállítottak, nyolcat pedig őrizetbe vettek. 300.000 csomag cigarettapapírt koboztak el.

— A Honvéd Kossuth Akadémia parancsnoka levelet intézett a magyar partizánokhoz, amelyben felhívja őket, hogy jelentkezzenek a tiszt- és tisztjelöltképző akadémia haligatj sorába.

— A Columbia-állambeli Bogotában kedden erős földrengés pusztított. Egy templom kupolája beomlott és tönkretette az 500.000 dollár értékű főtárat. A város sok háza rombadott és erősen megsérült az egyetlen és a repülőtér is. A súlyosan sebesültek száma mind össze négy. A földrengés valószínűleg összefügg az azzal, hogy a város közelében lévő tűzhányó a közelmúltban kitért.

* GYORSÍTOTT NYÁRI GYORSÍTÓTANFOLYAM, gépirótanfolyam kezdődik Naményiné Gyorsítókollájában, Piac u. 58. Lino-leumházban. Vidékieknek vasútkedvezmény.

GYÁSZROVAT

Kovács Imre posta fogatos 62 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Főtemető III. ravatalozó csomagtól. Lakás: Széchenyi u. 92. Dankó temetkezés.

Esernyőt csak szaküzletben vásároljon. Javítást, áthuzást legolcsóbban vállalok: Ernyőszalon, Piac-u. 77.

Termény beszállításhoz díjmentes kölcsön zsákok adunk. Alföldi Közraktár, Post-utca 2.

Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

A Gabonabevásárló Rt. debreceni kirendeltsége
az István malom telepén újból megkezdte működését. Vásárol mindennemű adó, beszállítási és szabad terményt. A szállításhoz zsákok kölcsönöz.
Iroda István-malom telepén (Telefon: 373.) ahol készséggel ad a gazdáknak felvilágosítást.

MÉSZ darabos vagy olott, **CEMENT**, **FOLYAMI-HOMOK**,
és KAVICS — állandóan kapható —
ANNYOK LAJOS cégnél, Hatvan-utca végén,
Kisállomás területén levő telepén. Telefon: 316.

Dombalkalmás öte meg Oláh Györgyöt, a faszta „Egyedül vagyunk” uszítóhangú szerkesztőjét Voralberghen 1945 elején. A hír egyik közeli rokonától származik, tehát lehetséges, hogy csak félrevezetés a célja és Oláh György más faszta példáját követve valahova Délamerikába menekült ki.

— Debrecenbe érkeztek szombaton Szabó Illék János kenyérelőállítás kormánybiztos a város vezetével tárgyal Debrecen évi kenyérszükségletéről.

— A város vezetői megígérték, hogy a műszaki ügyosztályhoz megígért három műszaki tisztviselőt beosztásukat engedélyezték, mert a műszaki ügyosztály szakszemélyzet hiányában már alig tudja a munkát elvégezni.

— A közlekedési felügyelőség a cséplőgépezetű járművek ellenőrzéséről.

Borzalmas autókatasztrófia

Az érdeklődőket borzalmas autókatasztrófia történt. Egy személyautó, melyben Heital Ede, Heital Jenőné és Réval Tibor budapesti lakosok ültek, beleszaladt az átrohógó bécsi gyorsba. A mozdony derékban kitérítette a gépkocsit. A bentülők közül Heital Ede nyomban meghalt, Heital Jenőné nyakcsigolyatöréssel szenvedett. Állapota válságos. Réval Tibornak usodátosképpen az ijedtségen kívül semmi baja sem történt.

Incidens a hadifoglyok érkezésénél

Kinos incidens történt kedden este a hadifoglyvonatra várakozók körében. A várakozók sorai között két asszony hamarosan arról kezdett beszélni, hogy „jobb lenne, ha nem is jönnek haza a hadifoglyok, ha csak egy újabb háborúra térnek haza.” A másik lelkismeretlen izgató pedig kijelentette:

„Meg kellene akadályozni a hadifoglyok hazahozását, mert így sincs elég kenyér.”

Ezt már nem tűrték tovább a körülállók, akik izgatóan várakozó társaikhoz fordultak, hogy „körülvették a két beszélgető asszonyt, akikre pillanatokon belül tücsök záporoztak. Alig tudták kiszűrni őket a felháborodott emberek kezei közül.

Az ügy kapcsán a rendőrség államvédelmi osztálya megindította a vizsgálatot és előállították Obermayer Mihályné asztalos nejét, Honvéd utca 24. sz. alatti lakost, aki egyes tanúk állítása szerint egyike volt az izgató kijelentéseket tevő asszonynak. Obermayerné kihallgatása során azt állította, hogy egy másik asszony tette a felháborító kijelentéseket, ő csak válaszolt annak szavaira. Az ügyben folyik a vizsgálat.

A társulati kereskedelmi középiskola és a felnőttek kereskedelmi középiskolája érettségivizsgálatainak eredménye

A társulati kereskedelmi középiskola június hónapban lefolyt érettségi vizsgálatain a kereskedelmi- és szövetkezési miniszterium szakoktatási osztályának vezetője elnökölt. A vizsgák és közoktatásiügyi miniszter képviselője, a vizsgálat társelnöke dr. Harsányi Zoltán középiskolai szakbiztos volt. Az érettségi vizsgálaton kitüntetéssel felelt meg: Mészáros Imre, Varga József.

Jelölnél felelt meg: Csák Sándor, Darai József, Diószegi Ernő, Góncsi Gyula, Kiss Kálmán, Nagy Ferenc, Rónayné Sándor.

Megfelelt meg: Gyöngyösi Lajos, Hunyadi György, Karácsony Sándor, Kiss Lajos, Kovács Zoltán, Nagy Antal, Papp László, Róth Sándor, Tóth Béla, Tóth László, Varga Lajos.

Megfelelt meg: László, Balogh András, Barna László, Beké Sándor, Beké Sándor, Bodnár Miklós, Borza László, Czina Pál, Csapo György, Deák László, Dobi Sándor, Földényi László, Csécs István, Góncsi Sándor, Harmaj Gyula, Ispány Sándor, Kadár Sándor, Kiss László, Kiss Sándor, Komlóss Gábor, Kovács Béla, Kovács Odón, Lovász Lajos, Lóránt József, Markotits Pál, Mándi Zoltán, Molnár Károly, Nagy Imre, Nagy Imre, Nagy János, Nagy Lajos, Nótáros Lajos, Nyíri Gusztáv, Rácz János, Rácz József, Szabó Gyula, Szatmári Sándor, Székely Károly, Szepesi István, Szilágyi Zoltán, Tardó Zoltán, Tóth István, Tóth Lajos, Török Ervin, Varga Ádám, Varga László, Vass Géza, Vasvári György, Vámos Albert, Vasvárné János, Víz

János, Wagner Ándor. 17 jelölt szeméremben javított vizsgálatra. 2 jelölt egy év múlva a teljes vizsgálat megismétlésére jelentkezhettek.

A felnőttek kereskedelmi középiskolájában az érettségi vizsgálatra jelentkezők 23 jelölt közül

Jelölnél felelt meg: Matkó János, Matkó József.

Jelölt felelt meg: Bartha Gábor, Homoródi Tibor, Kelemen László, Kórpás Balint, László István.

Megfelelt meg: Bogdán János, Ember János, Erdő János, Gál Gyula, Hencz Antal, Katona Albert, Kelemen Géza, Kincsi Lajos, Kócskai József, Ladányi Sándor, Mészáros Imre, Nagy Imre, Németh László, Orosz Antal, Reményesi Ferenc, Turi Ernő.

Termelési Bizottság rendelkezései

Dohánytermelői közszégi megbízottak választása

A vonatkozó miniszteri rendelettel életrehozott Magyar Dohánytermelői Országos Szövetségének minden dohánytermelő kötelező erővel tagja.

A dohánytermelői köréből minden dohánytermelő községi egy rendes és egy póttag közszégi megbízottat választ. A választási eljárás lefolytatása a termelési bizottság kötelessége.

Felhívja a városi termelési bizottság az összes debreceni dohánytermelőket, hogy a dohánytermelői közszégi megbízottak szabályszerű megválasztása céljából július hó 20-án, vasárnap délután 10 órakor a termelési bizottság hivatalos helyiségében városháza lépcsőház 3. sz. alatti okvetlenül és pontosan jelenjenek meg. Ellenk.

Marhasó igénylése

A kedvezményes áru denaturált marhasó forgalomba hozatala a közvetítő kereskedelmi kikapcsolásával a vármegyei Állattenyésztő Egyesületek útján történik. A kizárólag takarmányozási célra szolgáló denaturált marhasó emberi étkezésre alkalmatlan és azt élelmiszerek beszállításánál (konzerválására) használni veszélyes és szigorúan tilos. Az igénylések Debrecenben a városi termelési bizottságnál (városháza lépcsőház 3. sz.) eszközölhetők métermérszámként 85 Ft. előzetes ár lefizetése ellenében. Egyidejűleg nyilatkozatot kell aláírni az igénylőknek, hogy a marhasót az átvevő gazda csak a saját állattakarmányozásához használja fel, mert ellenben jövleiki kihágást követ el.

A borsobermény szállításátelentése a termelési bizottságnál nyerető bővebb felvilágosítás. Ellenk.

Közellátás

Szappanjegy beváltás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a városi elhatározásainak és ünelátóinak figyelmét, akik a június havi 25 dkg-os szappan fejadagjukat a június havi hatóságai élelmiszerjegy 2-es, illetve a közellátási szelvény VII. szelvényére még kiváltani nem tudták, hogy a Hanygy Szövetkezet fiókjainál jegyeket beválthatják. Felhívja továbbá a közlekedési ügyosztály a fűszarkiskereskedőket, hogy ha van olyan szappanjegyük, vagy utalványuk, amelyeket eddig beváltani nem tudtak, jelentkezzenek a közlekedési ügyosztály hivatali helyiségében.

Kenyerjegy cészámolás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a július 4-8-as kenyérjegyzelvényekkel és a pótkjegyek megfelelő szelvényeivel 17-én, csütörtökön lesz elszámolás a közlekedési ügyosztály hivatali helyiségében.

Kenyerjegy beváltás. A júliusi hatóságai élelmiszerjegy 9-es kenyér szelvénye és a pótkjegyek 17-18-as szelvénye f. hó 18-án, pénteken estig érvényes és arra kenyér vásárolható.

Gyümölcs elszámolás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a fűszarkiskereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 18-án, pénteken gyümölcs elszámolás lesz a közlekedési ügyosztály hivatali helyiségében.

A Hús- és Zsírhivatal 100 mázsa margarint és 192 mázsa étolaját utalt ki a városnak az ellátatlan lakosság számára való szétosztás céljából. A margarint és olaj szétosztása már megkezdődött. Ezzel a mennyiséggel július hónapra biztosították az ellátatlanok é havi feladóját.

— 65 000 orosz katonai tönkcsírjét találtak meg Bujno közelében egy tankosapda körülmében. Nyilvánvaló, hogy a németek egy fogolytábor lakóit mészározták itt le.

— Féláru vasúti kedvezmény a debreceni Nyári Egyetem hallgatói számára. A MÁV igazgatósága a kereskedelmi miniszter rendelete alapján úgy intézkedett, hogy a debreceni Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói a Nyári Egyetem igazgatósága által kiállított igazolójegyek felmutatása mellett 50 százalékos menetjegykedvezményt kapnak, lakóhelyük-til Debrecenbe és vissza. A lakóhelyüket rendőrségi bejelentéssel, vagy helyhatósági bizonyítvánnyal, külföldieknek pedig útlevéllel kell igazolniuk. Felvilágosításokat ad a Nyári Egyetem titkársága Debrecen, Egyetem.

— Kedden este Dinnyés Lajos miniszterelnök és felesége estebédet adott Fox, a War Relief Service delegátusának tiszteletére. Dinnyés Lajos miniszterelnök szeretetteljes szavakkal köszöntötte illusztris vendéget és megköszönte azt a nemes jutalomjegyzéket, amelyet az intézmény delegátusa a sokat szenvedett magyar nép érdekében gyakorolt. Fox válaszában hangsúlyozta, hogy a jövőben is a legnagyobb mértékben támogatni kívánja az intézmény a katolikus egyesületek keresztül a magyar jöletti intézményeket a még ebben az évben nagyobb küldeményekkel fog segítségére sietni a nélkülözőknek, mint az elmúlt évben.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

— Kereskedő társulat közleménye

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsde lanyha volt. Árfolyamok: Szén 70—76, Szálgó 6.30—6.40, Rima 10.40, Népszövetségi fortkötvény 345. Kötés: nélkül: Bauxit 88.50, Gazc 4.50, Cukor 120, Izzo 105, Goldberger 50.50.

SZERVEZETI HIREK

Pedagógusok Szakszervezete pályázatot hirdet állandó irodai munkára részére, aki a szakszervezeti székházban hétköznaponként a hivatalos órák alatt a szűkebb munkát végzi. Fizetése kezdő tanítói fizetés. Pályázhatnak nyolc nap alatt oklevele fé fi vagy női tanácsok Kossuth u. 48. sz.

A debreceni iskolai aliztek folyó hó 18-án du. 4 órakor rendkívüli nagygyűlést tartanak, mindenki esajjt érdekeltben feltétlen jelenjen meg.

IPARTEZLETI HIREK

Felhívjuk a hentes és mészáros szakosztályt azon tagjait, akik a f. hó 15-16. szakszövetségi Hentes és Mészáros Lapjában kaptak, hogy ezen lapokat mellékeléssel együtt a legközelebbi időn belül a szakosztályi jegyzőhöz vigyék vissza. — A szűkebb szakosztályi ülések 5 órakor forgalmi adó tárgyon fűst tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYE

Az összes szakosztály f. hó 18-án, pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. Fűszarkiskereskedők választmányja f. hó 18-án pénteken délután 5 órakor közéleti ülést tart. Megjelenés kötelező. Együttel megkezdődik a szakszövetségi ülések tartása.

SPORT

Magyarország—Franciaország 12:1 (6:1). Góllövők: B. Nagy (6), Kollát (3), Fejes, Komlóss és Vezár.

A DVSC oszta nyári pihenőjét tartja. A játékosok közül csak B. Nagy, Kádás és Komlóss van játékban, akik a magyar válogatászatot mérkőzésen szerepelnek. A többiek j. várezt Debrecenben több szabadidővel. Csárdás és Tóth Budapestben vannak. A szabadidő augusztus elejéig tart. Palotás István elő augusztus első hetében hívja össze játékosait s néhány erőnléti edzés után komoly mérkőzéseket fog a DVSC játékosai. A tervek szerint augusztus 17-én a nagyváradi CFR játékosait Debrecenbe.

Zilahy László közösen Debrecenbe jön. Az év elején Nagyrádonra távozott Zilahy László a közeli napokban Debrecenbe érkezik. Még nem tudjuk, hány napig lesz Zilahy Debrecenben. Jó lenne, ha a DVSC vezetősége érintkezésbe lépne a jeles játékosal a maradásra bírja. Zilahy megszerzése ügyében a debreceni szurkolók szerencsésnek a rövidesen megkezdődik a társadalmi gyűlés.

Elek I. Béla megvált a DKASE-től. Elek Béla a volt Bocskai kintinó játékos, aki legutóbb a DKASE színeiben rugta a labdát és az egyesület edzője volt, megvált a kék-fehérektől. Elek

Béla a leaszabadulás óta vezette a csapatot s eredményes munkáját igazolta a DKASE jó szereplése. A t. tünő edző és játékos nagy szeretettel örvendő a távozást önzintén színelják. Irtesülésünk szerint Elek Béla edzői működését továbbra is Debrecenben folytatja.

A röplabdásport népszerűsítése érdekében a nagyverdi uszodában röplabda pályát létesítettek. Az uszodában szőrákoszt keresők máris nagy számmal csatlakoztak a röplabdás táborához. A játékok, amelyet bérii lehet nagyzerző, élvezetes és szórakoztató. A leleményesség, ügyesség, rátermettség mind azok a tényezők, amelyek a röplabdásport úrói számára feltétlenül szükségesek. De természetesen nem jelenik azt, hogy kevésebb ügyesnek nem iszathatják ezt a játékok. Van rá példa, hogy sokan ennek a játéknak izése során lettek rugalmasabbak és érzékenyebbek. Előnye a játékok hogy durvaság nem ismet e semlést még nem szerzett senki sem.

A DVSC ifjúsági öklívív csapata ma nagy próba előtt áll. Borsodot mérkőzést vív az országos ifjúsági CsB során az FTC ifjúsági együttesével. A DVSC jelenleg pontvesztés nélkül első helyen áll az FTC-el egyetemben az I. csoportban. A mai mérkőzés győztese lesz az I. csoport első helyezettje. A II. csoportban szegedi csapatok vannak, úgyhogy a mai mérkőzés győztese már országos bajnokoknak is tekinthető. Mi bízunk abban, hogy az eddig most is szereplő debreceni fiatalok szép s sikerrel állnak helyt.

DVSC—BVSC barátságos öklívív mérkőzés lesz vasárnap délután Debrecenben. A mérkőzés a DVSC Dionszi úti sporttelepén bonyolítják. A BVSC együttesében több kiválósg van, akiknek debreceni szereplése méltán vonz érdeklődést.

Kalauzok—Tiszviselők barátságos vasárnap labdarugómérkőzése lesz ma délután fél hét órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A mérkőzés visszavágója annak a találkozóknak, amelyet legutóbb a tiszviselők nyertek meg 3:0 arányban. A mérkőzés jó küzdelmet ígér. Több jónévi játékos szerepel a két együttesben, mint pl. Fejes Csányi Antal, Papp Vincze Lajos, Kiss Sándor. A mérkőzés Szabó Bardi, a DVSC játékosá vezeti.

Kolotmagyarország műugróbajnokságát pénteken délután 4 órai kezdettel bonyolítják le a nagyverdi uszodában. A versenyen indulhat bárki. Nevezni a helyszínen lehet. A műugróbajnokság után Nagy Károly budapesti edző bemutatja úgrásokat tart.

SPORTKRONIKA. — Magyarországi öklívív válogatottja 11:5 arányban legyőzte az olasz válogatottat. — A Vasas együttesét Torinóban hívják. — A Ferencváros csapata megkezdte Newyorkba. — Szabó, a Haladás jobbszélőjét a Kispest szeretné megszerezni. — Angliában pénteken szombaton rendezik az angol atlétikai bajnokságokat. Magyarországról Garay, Németh, Zselizval és Hires utazó el a Londonban megtartandó versenyekre. — A Képes Sport egyúttal, a mai jubileumi száma gazdasági programmal most jelent meg. — A Dav Cup európai döntőjében Csehszlovákia legyőzte Jugoszlávia csapatát. — Felkértem a Postás II. Játékosait, hogy 17-én délután 5 órára az egyetemi sporttelepen jelenjenek meg óráson.

Eltörött dísz tárgyak, műtárgyak
művészai javításra, restaurálásra váróknál Piac-utca 40. Hangya átjáró

ALLÁS (2)
ÜZLETBE takarítónéknél, vagy bejárónéknél emennek azonnal Budai Széles u. 2. 2-622

BEJÁRÓ kislányt felvessék Csapo utca 71. 2-615

JÖMEGJELENÉSÜ magános középke-nő italmérésbe kaulcióval felvették. Cim a kiadóban. 2-654

FIATAL kereskedő házaspár fűszarkiskerakmba jartas 500 forint kaulcióval üzletvezetők felvették Cim a kiadóban. 2-655

RÁDIO, HANGSZER (4)
HARMONION Standard rádió jóhangú eladó, Cim a kiadóban. 4-631
EGY hangos rádió elkötözés miatt eladó Meester u. 1. 4-636

GIPO, RUHAZAT (6)
HÁROM méter tiszta seiyem 90 cm széles világosszínű olcsón eladó Szappanos u. 22. sz. 6-618
ANGOL szövethál alig használt férfi ruha eladó, Rákosi Jenő uca 5. II. em. 12. 6-637

ALLAT (9)
KALUCKABA való kisebb enklő madarat vennék, cím a kiadóban 9-594

BUTOR, SZÖNYEG (5)
ANTIK komód három fű. kos. irászatol eladó Serecskrt utca 1. 5-594
ORVOSI rendelés egy töljeseu új fehér kombinált íróasztal eladó. Főlegvári Tamas utca 18. sz. Várcai Tamasnál. 5-616

REKAMÉ bőkebeli minőségben olcsón kapható Péterfa utca 26. 5-22

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
PERMETEZŐGÉP rádió 3-1. kályha, bioklikerek függönyrudak, kis boroshordók férfi felcipő olcsón eladók Dugovics u. 14. 7-620
ELADÓ 8 HP motorjánálról ceplőgárralra teljes felkészüléssel üzemelők, azonnal átvehető minden elfogadható áron Honvédtemező u. 31. 7-614

TERMÉNY, ELELMISZER (8)
SZEMES tenyéri eladó Rákosi Jenő uca 65. Megkötözhető délután 3-4 óra között. 8-625

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
200x100-AS használt ablakok és ajtók eladó Bethlen utca 59. 10-595
TÉGLA, falkötés, sínyva és csempé eladó Tóth Árpád u. 11. 10-632

GÉP, MUSZER (11)
VARRÓGÉP női előre-hátra varró eladó Honvéd utca 52. 2. ajtó. 11-630

JARMO (12)
ELADÓ 1 fehér gyermek, kosci, 2 sátorponya, 3 drb vágási kisebb nagyobb lada Dagenfela tér 11. Bőrzület, Nagy Béla. 12-638
ELADÓ Puoh 500-as oldal, kosci motokerepár prima állapotban jó állapotban jó gumikkal Hajó utca 2. szám. 12-629

ADAS-VÉTEL VEOLY (14)
EZUSTOT aranytárgyakat, ezüst ópengőket vásárol Hajdú György ékszerter, Apolló mozián szemben. 14-259
PÉRSZASZONYEGET régi, pénst, ezüst, műtárgyakat, versek eladók Műkereskedő Színházjárában. 14-566

„Szép bútor Szébb élet” Hirdeti: Bernáth
Piac-utca 28. Gambrinus átjáró bútorkereskedő

HENCSERTAKARÓ, szép komód, kis kalorkályha, 6-10 éves gyermeknek bőkebeli, 42-ee új férfi bőkebeli, teljes sorozat Pallastelikon, ballon kosztium, Ágrosodony, amerikai új katonaköpeny, 2 drb 3 m-es új olca olcsón eladó Hatvan utca 13 sz. 1. 3. ajtó. 14-625

ÜZLETI AJANLAT (13)
POLOSKAIRTAST cinnál felelésséggel vállal Kis cianozó Mészáros tér 7. 13-529

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
3 SZOBÁS eszkomfortos lakás újjaépítési hozzájárulással kiadó, értekezni du. 4-6ig Piac utca 75, ügyvái iroda. 15-212

EMELETTI 1 szobás lakásom elcsereim hasonlótval esztleg pincével, Helyiáutó közelebb. Deután 3-7-ig Török Balint u. 18 Pénzené 15-518

KÉT szoba eszkomfortos lakás, kerekék költésmegterítéssel cím a kiadóban. 15-613

FÖLD, TELEK (20)
ELADÓ a Budán harmadják dülőben fei nyolcs jetermő szőlő 2600 fr. Érdeklődni: Alsóözve Szent György u. 771. 20-559
HÁROMSZÁZ négyszögletes termő gyümölcsösök kilenc ezer forint eladó. Sestiana utca 4. szám 20-590

ÜZLET (18)
BELVÁROSI üzlethelyiség ruhaházi költség ellátásban átadó. Érdeklődni Piaci úti IV. e. 1. 22. 13-628
PIAC utcai nagyüzletben szűkeben átadom vagy elcserelem. cím a kiadóban.

HATVAN utcán tervezett tüzifa és építési anyagtelep felépítményekkel, székerekkel, írásvá 3 és fél bérlettel szerződéssel eladó 30.000 drb I. oszt. oszkatéglá, vasgerendák, 3 drb garage, kapu, betoncsövek árban alul Faanyagok, cserép Hatvan utca 45. sz. 15-633

INGATLANFORGALMI IRODA (22)
DERINEL 3 szobás komfortos beköltözhető ház nagy gyártéleppel 28 ezer. Széchenyi-kertben 330 négyszögletes telék. Berendezéssel áradó korszerű Bulyovessék Török Balint u. 18. 22-609

PENZ, TÁRS (23)
MEGBIZHATÓ Batalember 2000 forintig (árnyalun) vagy fodezzel bizalmi állást vállalna, cím a kiadóban. 23-620

ELVESZETT (24)
FEKETE-SZÜRKE pui kutya Pajtás névre halgató elveszett. megálló jutalom ellenében adja le Kerektelep Rudolf u. 26. 24-627
ELVESZETT egy M. F. bélyegű telen Hálaj 22. alól. Megjálaló, nyomravezető jutalmat kap Pacsirta u. 41. alatt. 24-621

Szerkesztőség, felelős: PÁLFY JÓZSEF
Kiadóhely: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató
Kiadja és nyomja: TISZANTOLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Rt
Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.